

## 2000年坎城影展最佳導演

—楊德昌學長影片「一一」全國首映暨茶會

邱秋雲

五月底的演講中，楊德昌學長表示，目前在台灣要借到一流杜比音響設備的場地來放映電影相當困難，因此向學弟妹抱歉，獲獎的「一一」還未能呈現在國人面前。

爲了滿足大家對「一一」的渴望，交大校方六月十六日於交大光復校區中正堂爲「一一」舉行國內公開首映會，交大師生、愛好電影的觀眾、楊導演的好友與劇組，以及媒體記者都從各地趕來，一睹楊學長獲獎的作品。會場中還有楊學長的師長、多年老同學、大學時期的室友、不但是一場電影首映會，也是一場溫馨的同學會。

「一一」全片共播放將近三個小時，現場觀眾都隨著劇情而心情起伏，或笑或失落，並且捨不得離座或上洗手間，整個現場溶入了影片之中。映演完畢之後，獲得全場熱烈的掌聲，稍後，楊學長爲現場觀眾介紹戲中的主角「洋洋」與「莉莉」，並讚揚他們兩人的演技，洋洋本人就如同電影中的小男孩一樣可愛，唯一不同處大概是他現在少了兩顆門牙。飾演高中生莉莉的李凱莉則是超齡演出，她實際年齡只有十四歲，目前就讀於天母的美國學校。

祁副校長隨後邀請可愛的洋洋首先開動餐點，接著請來賓們享用茶點。茶會中，不少學弟妹與觀眾紛紛請楊學長簽名留念，並與楊學長討論劇情，楊學長也親切地回答大家的問題，現場氣氛相當熱絡。

楊學長接受媒體記者採訪時表示，首映會之所以選在交大，一來這裡是他的母校，二來是交大的放映設備及音響是一流的，這麼好的設備連在台北都很難找到，所以選在交大作首映，讓觀眾欣賞「一一」的全貌。

### 更正啓事

1. 379期友聲第45頁，「介紹美國南北加州交大長青校友會」一文，作者應為「北加州交大長青校友會幹事會」。另外，第47頁沈洪燾學長所作五律詩中有兩個地方有誤，正確版本應為「歡聚一堂中，同來祝壽公，少年業正偉，老大志猶雄。烈火見金石，歲寒知柏松，蓬萊仙桃熟，先敬百年翁。」特此向作者致歉。
2. 380期友聲第56-62頁魏凌雲教授所著「創立人體資訊『四庫全書』」一文，其中第57-58頁提及數次中國名醫「扁鵲」，本刊打字錯誤刊為「高鵲」；58頁「穴道訊號」中第4行應為「...日本的中峇義雄...」；57頁「脈搏」第二段第五行應為：「...『在』如大音樂家...」62頁參考資料第8其出版年應為1992年。此上為本刊打字錯誤，非作者筆誤，特此聲明並向作者致歉。